

建好户外“避风港” 擦亮城市“温度计”

丹棱县打造 16 个户外劳动者站点,让温暖“触手可及”

“今天我跟大家宣布两件事,一是我们户外劳动者服务站点被全国总工会评为‘最美工会户外劳动者服务站点’;二是我们要向全县户外劳动者代表赠送礼品,感谢大家的努力付出。”近日,眉山市丹棱县总工会在户外劳动者服务站点齐乐大道邮政公司共建点举行“2024年丹棱县户外劳动者‘暖蜂’行动”,该县总工会相关负责人向大家公布好消息。

据介绍,丹棱县总工会户外劳动者服务站点齐乐大道邮政公司共建点是丹棱县总工会以“共建”形式,打造的丹棱首个、眉山邮政系统首个工会户外劳动者服务站点,主要为环卫工人、交警、快递员、外卖员、出租车驾驶员等户外劳动者提供爱心便民服务。2021年投入使用以来,该站点已累计服务户外劳动者1万余人次,被评为“全国最美工会户外劳动者服务站点”“四川省最美工会户外劳动者服务站点”。

“以前工作累了,一般就在屋檐下随便坐坐,不雅观也不舒服,站点投入使用后,我可以到这里喝热水歇脚,身体不适还有各种免费的药品,工作人员服务也热情。”活动现场,环卫工人胡福珍告诉记者,丹棱县城随处可见的户外劳动者服务站点已成为她工作中必不可少的“避风港”。

近年来,丹棱县以服务好户外劳动者为出发点和落脚点,创新工作思路,按

照“有统一的标识名称、有合理的站点布局、有健全的服务设施、有完善的服务功能、有规范的管理制度、有地图的查询功能”六大标准,整合资源、合作共建,建成户外劳动者站点16个,覆盖户外劳动者1500余人,累计服务职工5万余人次。其中自建站点1个、共建站点15个,5星站点3个,2个站点获评全国“最美站点”,3个站点获评省“最美站点”,并建成了全市首个“24小时户外站点”。

当日,记者来到位于丹棱县市民服务中心的全市首个“24小时户外站点”,发现投用半年多,站点内部的饮水设备、微波炉、桌椅、电风扇、空调、充电插座等设备依然健全,内部环境整洁卫生。三三两两环卫工人、外卖小哥在这里小憩或充电,用完公共设备后,大家自觉地将物品放回原位。

据介绍,站点除了为广大户外劳动者提供休息、喝水、用药、充电、维修等基本服务外,还针对性地配备了外卖员、快递员专用“加油站”,AED自动体外除颤仪等设施,以满足户外劳动者多样化的需求。

“做外卖配送风里来雨里去的,有时工作到半夜路过这里,看到有一盏灯是为我们而亮时,心里总是暖暖的。”外卖小哥张波说,“24小时户外站点”已成为他就餐、充电、休息和避风避雨的首选。

近年来,如何让户外劳动者站点真正发挥作用,让户外劳动者知晓并乐意去?一直是丹棱县思考的

问题。为此,该县在站点选址上科学谋划、合理布局,建立起全县16处站点一公里服务圈,切实提高站点使用频率,基本实现户外劳动者全覆盖;采取“互联网+”模式大力宣传,通过录入川工之家APP手机地图,利用网络平台发布各站点位置、功能,让户外劳动者打开手机就能准确找到就近站点;通过在站点内开展“爱心早餐”、“送清凉、送温暖”、化妆培训、烘焙培训、政策法规宣传等公益活动,让站点成为“避风港”的同时,也成为户外劳动者的“加油站”。

“这些站点为你们所建,希望也能成为你们所用,大家有需要时,随时进来,你们是这座城市里勤劳的‘小蜜蜂’,无论你们到哪里,都是座上宾。”当日慰问活动上,丹棱县总工会相关负责人如是说。

如今,遍布丹棱县城各个角落的14处站点(还有2处位于丹棱县张场镇),不但是户外劳动者的暖心港湾,还是测量这座城市的“温度计”。(程欢悦 罗俊涵 本报记者 苏文保)

【图片新闻】 TU PIAN XIN WEN

健康义诊暖民心

3月4日,在巴中市南江县集州街道简家坝社区天悦湾小区,红塔社区卫生服务中心志愿服务队为居民免费量血压、测血糖,开展健康义诊,宣传春季常见疾病预防知识,指导居民做好健康饮食管理。

当日,集州街道新时代文明实践所联合各社区卫生服务中心和所在地职业学校等单位开展“传承雷锋精神,共建美好社区”志愿服务活动,为社区居民提供健康义诊、家电维修等服务。

(刘晓龙 本报通讯员 肖定怀 摄影报道)



市州新闻 | SHI ZHOU XIN WEN

广安市 2024 年春风行动提供就业岗位 2 万余个

本报讯 近日,2024年广安市“春风行动暨成渝地区双城经济圈劳务协作·东西部劳务协作专项服务活动”在广安思源广场启动,吸引浙江、福建、重庆、广东、山东和四川成都、南充等省内外260家用人单位参加,提供就业岗位2万余个,覆盖一二三产业,囊括行政管理、财务管理、工程师、AI智能培训师等。

记者走进招聘活动现场,人头攒动,气氛热烈。求职者徘徊在各个企业招聘展位前,认真了解企业招聘信息,寻找合适岗位。记者看到,现场还设置有职业指导区、技能培训展示区、综合服务区、返乡创业集市及智能大屏、智

能引导机器人等,为求职者提供职业规划、素质测评、简历诊断、创业指导、政策咨询等服务。

“以前找工作要么靠外出碰运气,要么靠老乡介绍,现在老家就有这么多就业机会,还能通过智能机器人帮忙选岗,方便又先进。”长期在外务工的张琼说,在智能机器人引导下,结合自身实际情况,已经填好了就业意向表。

值得一提的是,此次活动还在多个网络平台开展线上直播带岗,为求职者架起“云桥梁”。并且,聚焦重点群体,加大帮扶力度,特别设置了重点群体专场招聘区,面向离校未就业高校毕业生、退役军人、退捕渔民、残疾人、

脱贫人口等开展定向招聘。

据了解,春节以来,广安市人力资源和社会保障局通过微信公众号、视频号、抖音等媒体平台广泛发布岗位信息,积极引导引导流出劳动者参与此次招聘活动,并依托大数据平台精准摸清外出就业情况和拟回乡人数、回乡就业创业意愿等,成效明显,活动启动当天便达成就业意向约4000人。

“此次春风行动系列活动将持续开展到3月底,全市各地将持续开展直播带岗、云招聘等线上服务。”广安市人力资源和社会保障局相关负责人介绍,接下来将全面启动线下招聘,分行业、分领域举办高密度、小规模、特色化的

专场招聘活动,持续开展“点对点、一站式”输送服务和就业摸排,强化精准帮扶举措,大力开发就业岗位和推介创业项目,为求职者提供全方位就业服务和政策支持。

活动启动当天,还举行了返岗农民工欢送仪式,广安市相关领导带队在先锋火车站为300余名前往广东务工人员送站践行,并向他们送上了祝福,嘱咐他们在外务工要安心就业创业,加强互帮互助、注意个人安全,并祝愿他们一路平安、工作顺利。欢送仪式现场,工作人员还为每一名返岗农民工准备了返岗大礼包。

(苟杰 本报记者 周宇)

甘孜州 统筹规划酿酒葡萄产业发展

近日,甘孜州政府办公室印发《甘孜州酿酒葡萄产业发展规划(2023—2030年)》,对酿酒葡萄产业的空间布局、重点工程、效益分析等作了具体规划。

甘孜州自然条件得天独厚,种植的酿酒葡萄品质优良,已成为四川省重要的葡萄酒产区。目前,全州酿酒葡萄种植面积约3546亩,占全省的32.2%。葡萄酒产业已成为甘孜州“6+1”绿色现代工业体系战略中的重要组成部分。

立足资源优势和产业前景,甘孜州明确了葡萄酒产业的发展目标:到2030年,西南高山酿酒葡萄产区核心引擎作用初显,“小酒庄、大产业”高山葡萄酒产业模式基本成熟,中国高端精品葡萄酒产区形象基本塑造成形。届时,甘孜州葡萄酒产业还将冲刺“产业综合产值18.7亿元”目标。

在空间布局上,甘孜州通过分析酿酒葡萄的适宜性分区,布局了种植基地、生产酒庄、三产融合等空间,提出在

全州打造“一核一环两谷,三大主题,百花齐放”的一二三产融合发展新格局。其中,以“中国高山葡萄酒第一镇”——瓦卡葡萄酒特色小镇为产业核心,国道318线、215线、227线和省道217线为香格里拉葡萄酒旅游环线,打造“太阳山谷”“美人谷”两大品牌;开展葡萄酒“综合服务”“景观体验”“研学教育”三大主题行动;以“小酒庄,大产业”为总体思路,引进大型龙头企业开展酒庄旅游,培育本地企业积极打造融

合当地文化的特色小酒庄。

为了强化落实,甘孜州还从基础设施建设、种植基地建设、葡萄酒加工、“葡萄酒+”新业态、葡萄酒质量安全保障、品牌与市场建设、科技支撑体系、社会化服务体系等方面明确了8个重点建设工程。

该规划将按照产业要素集聚发展壮大和产业成熟辐射两个阶段实施,目前,甘孜州已细化了第一阶段年度建设任务。(宁菓)

乡镇动态 | XIANG ZHEN DONG TAI

龙台镇 白酒产业孵化园开工

本报讯 春风拂面,万物复苏。2月29日,广安市广安区龙台镇四缸村龙台镇白酒产业孵化园开工仪式举行,标志着龙台镇白酒产业孵化园项目正式启动,预示着它将成为龙台镇未来经济发展的新引擎。

据悉,该项目总投资2800万元,占地面积1.6万余平方米,预计9月底前完工,12月底前投产。整个项目分一、二期建设,一期工程包括酿酒车间、包装和成品车间、原料仓库、成品仓库各1个,大型储酒罐6个,以及一幢两层办公楼;二期工程主要新建小办公楼、白酒发酵车间、生产车间、仓库各1个。

据介绍,相传龙台镇已有上千酿酒历史,其特有的地理环境,不仅孕育出适合酿酒的水、优质的高粱,还传承下来精湛的酿酒工艺和遍地的专业酿酒师,可谓“天时地利人和”,享誉川东北一带。龙台镇白酒产业孵化园动工是一个重要的里程碑,标志着龙台镇白酒产业将实现集约化、产业化发展,对龙台镇乃至广安区经济的发展都具有重要意义。

龙台镇镇长刘立伟表示,该项目建成后,预计年产优质白酒突破800吨,实现年产值超5000万元,不仅将直接带动300人就近就业,还将为四缸村带来集体经济收入超200万元。(廖小兵 本报记者 周宇)

通滩镇 “通通来唱”唱响“通滩好声音”

本报讯 近日,泸州市江阳区通滩镇首届“通通来唱”全民K歌大赛决赛举行,为当地群众献上了一场别开生面的音乐盛宴。

通滩镇首届“通通来唱”全民K歌大赛,前期分6个片区进行初赛海选,经半决赛选拔,最终有18名选手进入决赛。当日,凤龙文化广场座无虚席,18名选手同台竞技,《阿刁》《传奇》《母亲》等一首首温暖人心的歌曲轮番登场,赢得现场观众阵阵喝彩。经过角逐,最终评出一等奖1名、二等奖3名、三等奖3名、优秀奖4名。

“现场很热闹,乡亲们热情给了我很大的鼓励。”参赛选手易兰说,希望以后多举办这样的活动,也希望通滩镇越来越好。当日,现场还举行了“秀美通滩 寻找通滩味道”通滩镇首届名菜、名小吃评选及颁奖仪式,该镇各大餐馆、农家乐厨师傅们大展厨艺。经过5位专业评委和50余名大众评委评选,蜜枣东坡肉、香芋肥肠

鸡、鼎沸羊汤、喜气洋洋、王氏烧全鱼、养生乌鱼汤、威武稻香鱼被评为通滩名菜,醉汉香肝、溜溜顺泥鳅、雪如意、三月裡、红唇叠脆被评为通滩小吃,上汤鱼脑花、双味粉蒸鱼、锦绣福袋被评为创意菜。

通滩镇相关负责人表示,此次活动以文化、文艺赋能,激发了通滩镇人民干事创业的热情,为加快建设更高质量通滩田园农旅片区增添了活力。

“这次全民K歌大赛让通滩群众都参与了进来,乐了起来,激发了大家投身建设通滩的热情。希望以后有更多朋友来到通滩,遇见未来乡村,乐享安逸生活。”通滩镇党委书记赵波表示,下一步,通滩镇将持续发挥群众的主体作用,采取“政府搭台、百姓唱戏”的形式,把舞台交给群众。同时,将进一步整合产业、文化、旅游等资源,把握好新时期发展机遇,为全面推进乡村振兴注入强劲文化动能。(周超文)

区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

邻水县 加强农资检查 护航春耕生产

本报讯 “你好,我是农业农村执法大队执法人员,今天来店里做检查。”“你家有没有玉米种子?备案了吗?”“销售农药和种子出具发票了吗?临近过期的农资要抓紧整理返回厂家。”近日,在广安市邻水县石永镇街道,县农业农村局执法人员走进各农资经营销售门店开展农资检查,护航春耕生产。

检查过程中,执法人员详细查看了各类农资产品销售台账、种子备案记录,检查了农资销售门店经营证照是否齐全,种子、农药等农用物资包装是否完好,是否存在生产、销售假冒伪劣种子,以及农药是否过期等情况,督促农资经营者严格落实质量安全主体责任,建立健全经营台账,确保经营农资商品来源清、去向明,农资商品质量可追溯监管。

“当前是春耕备耕重要时期,我们制定了农资打假方案,开展了农资市场专项检查,将严厉打击以次充好、掺

假售假、劣质产品、种子拆包销售等违法行为。”邻水县农业综合行政执法大队四中队队长李宽表示。

农资优劣,直接关系到农民一年的收成,更关乎国家粮食安全、农产品质量和农村生态环境安全。为打好春耕生产第一仗,确保全年农业生产开好头、起好步,春耕备耕期间,邻水县农业农村局以推动农业高质量发展为目标,积极行动,加大检查频次,加强人手调配,对全县25个乡镇45个场进行全覆盖检查,坚持打假扶优,从源头上杜绝“假、劣、三无”农资产品流入农户手中,确保广大农户播下放心种、施上放心肥、用上放心药。

李宽表示,接下来,邻水县农业农村局将加大巡查力度,严厉打击各种违法违规行为,营造良好的市场环境,保障农民合法权益,为全县春耕生产保驾护航。(李勇 本报记者 周宇)

洪雅县 春茶飘香 茶叶市场迎来头茶交易热

本报讯 春意渐浓,春茶如约而至。2月28日,眉山市洪雅县中山镇茶叶交易市场开市,全国各地茶商纷至沓来,争相收购今年的头茶。

当日,记者来到中山镇茶叶交易市场,立刻被一股清淡的茶香包围。茶农们纷纷将自家精心采制的春茶带到收购点销售,茶商们则通过看茶、品茶辨别新茶品质,开价抢购春茶。

据了解,中山镇茶叶交易市场为干茶交易市场,是洪雅县名优茶的主要交易场所之一,也是眉山市最大的茶叶交易市场,历来深受全国各地茶商青睐。

“这里的茶叶品质好,我每年都来,已连续10多年了。今天收了200多斤春茶,是当地的福选9号茶,香味、色泽、滋味都不错,不愁销路。”正在市场采购茶叶的省外茶商石先生说。

目前,中山镇茶叶种植面积已达7万余亩,主要品种有南山131、安吉白茶、福选9号、福鼎大白等10余个,虽然前几日寒潮来袭,但茶叶价格影响不大。

“今天卖了45斤,每斤450元。”正在市场销售茶叶的茶农曹秀容介绍,“家里有茶叶3亩,预计春茶可以收入3万元左右,很高兴。”

刚卖了一批茶叶的茶农李刚也是笑脸盈盈,他说:“今天卖了150斤茶叶,每斤490元,共收入7.35万元。”

据悉,截至去年底,洪雅县茶叶种植面积已达30万亩,其中,分布于海拔700米至1200米深丘的有机茶认证面积达2.38万亩。全县年产干茶3.8万吨,年综合产值68.5亿元,面积和产量居全省第二位,是“中国十大生态产茶县”和“中国茶业百强县”,被誉为“中国最佳生态茶园”。(肖蒙 本报记者 苏文保)

锦江区 开展妇女节关怀暨垃圾分类主题活动

本报讯 “我生来就是高山而非溪流……愿所有女性都能活出自己,拥抱自由。”3月2日,在成都市锦江区沙河街道五福桥社区指导下,五福桥社区社工委组织五福先锋志愿服务队亲子家庭及辖区内重点关怀老人,联动开展了妇女节关怀暨垃圾分类主题活动,14组亲子志愿者、9名老人参加活动。

据悉,此次活动延续了五福桥社区社工委“一老一小”结对关怀、联动服务的方式,通过非遗水拓丝巾手工、女性绘本共读、垃圾分类宣讲等,营造了社区结对关怀的和谐氛围,强化了社区老中青三代“践行垃圾分类,共建美好家园”的意识。同时,结合“三八”国际妇女节,五福桥社区社工委鼓励更多女性尤其是老年女性,活出精彩,不留遗憾。(韩蕊)